

港足今晚亮相亞洲盃 惡鬥阿聯酋

葉鴻輝：全力應戰



主帥安達臣(右四)指導隊員訓練。AFC圖片



亞洲盃決賽周已於當地時間12日在卡塔爾展開，港足首仗將於香港時間今晚22時30分亮相迎戰阿聯酋(HOYTV與HOY APP同步直播)，主教練安達臣期望球隊能在亞洲盃好好吸收大賽經驗，更明言阿聯酋將是一場硬仗。

◆文：香港文匯報記者張發兒

港足相隔55年再次打入亞洲盃決賽周，主教練安達臣明言希望球隊能在這項大賽中吸收經驗，亦大讚卡塔爾的訓練設施和球場十分良好。3名入籍兵艾里奧、祖連奴及謝家強早前未有隨大軍訓練，安達臣日前亦稱或會考慮賽前更換球員。在昨日的賽前記者會上，安達臣回應指仍在考慮當中：「現在距離更換球員的限期還有一整天時間，有時間去讓我找到最好的解決方法。」

港足首仗的對手阿聯酋，世界排名第64，安達臣指對方是一支很強的球隊：「他們有好球員，有經驗老到的球員，更不乏星級球員，對港隊來說是一場艱難的比賽。」

安達臣：艾華頓可發揮重要作用

港足早於2022年6月已從亞洲盃外圍賽出線，相隔近兩年才出戰決賽

周，對於如何讓球員有充分準備，安達臣表示很榮幸有4周的集訓時間：「首兩星期先讓球員的狀態提升到一個合理水平。球員從球會回到港隊時，他們的狀態並不足夠，這是首個問題，不過經過首兩星期，球員的狀態已有所改善，在阿布扎比則主要進行戰術訓練。」

港隊前線現時有不少選擇，如米高、祖連奴、艾華頓等，安達臣指艾華頓能夠入籍對港足出戰亞洲盃十分重要：「他能夠為球隊帶來不同元素，可能是港隊其中一名最好的球員。」

至於以球員代表身份出席記者會的港足門將葉鴻輝則期望能夠踢出好表現：「這是我與隊友第一次參加亞洲盃決賽周，除了享受比賽外，港足會盡全力應戰，期望能踢出好表現及取得好結果。」葉鴻輝指若港隊能繼續出戰決賽周，能對本地足球及年輕球員有所幫助。



港足賽前積極備戰。AFC圖片



門將葉鴻輝出席賽前記者會。足總圖片



阿菲夫為卡塔爾隊打破僵局。路透社

當世界盃的「風」吹進亞洲盃

過亞洲盃，本屆亞洲盃的與眾不同由此凸顯。

用着世界盃時放置的地圖導航圖釘，沿着熟悉的媒體交通路線，記者再次看到了盧賽爾體育場。在陽光的照耀下，這隻「大金碗」閃閃發光，一如世界盃時。一年多前，正是在這片綠茵場上，阿根廷隊在8強賽力克荷蘭隊，準決賽戰勝克羅地亞隊，直至在一場瀟灑迴腸的決賽中擊敗法國隊，第三次登上世界盃之巔。首奪世界盃冠軍的美斯終於接過馬拉當拿的衣鉢，成為新一代「球王」。終場哨聲響起的那一刻，阿根廷隊36年的苦苦等待化作一份狂喜。

如今，盧賽爾體育場成了亞洲盃揭幕戰場地，衛冕冠軍、東道主卡塔爾隊3:0輕取黎巴嫩隊，給本國球迷帶來歡樂與榮光。中場休息時，全場燈光變暗，手機燈光亮起，織成一片燈海，伴隨着動感音樂，球場瞬間變身狂歡派對。82,490名球迷不虛此行，既感受到亞洲盃的熾烈激情，又

彷彿觸摸到世界盃綿延至今的澎湃脈搏。

在亞足聯秘書長溫莎·約翰看來，亞洲盃比賽登上世界盃球場是對卡塔爾世界盃遺產的充分利用。世界盃時，只有六支亞足聯球隊感受過這些世界級球場，如今有24支球隊在這些球場上展開競技，追求高光表現。不僅如此，那些2022年未能現場觀戰世界盃的亞洲球迷，或將在亞洲盃上感受到彼時的盛況。

三次舉辦亞洲盃，一次舉辦世界盃，舉辦了2006年亞運會，還將舉辦2030年亞運會……卡塔爾的體育版圖不僅包括單項大賽，還涉及綜合性運動會。但這或許只是卡塔爾打造「世界體育之都」的節點，它的下一個目標或許就是與奧運會牽手。

卡塔爾為何對體育如此癡迷？通過體育展示國家軟實力和經濟實力？完善基礎設施建設，吸引更多外國投資和國際遊客？提升國民凝聚力？提升國家形象，擴大國際影響力？

或許上述原因都有。

但在我看來，在這個國際關係日趨複雜、國際局勢時有巨變的社會，體育是最具親和力的社交手段之一，是拉近人與人關係、傳遞和平信息的有效介質。或許正是深諳其中道理，卡塔爾才會如此鍾情體育。

◆新華社



卡塔爾亞洲盃當地時間12日開幕。法新社

艾華走出低谷

香港文匯報訊(記者 郭正謙)賽馬會菁英盃冠南區主場以3:1擊敗深水埗，繼續於A組保持不敗，目前打少兩場下落后榜首兩分，出線形勢一片大好。艾華今場交出一入球一助攻成為贏波功臣，這名翼鋒表示自己已經擺脫低谷重拾狀態，並為自己定下入15球的目標。

作客的深水埗開賽早段有不少攻勢，不過冠南區站穩陣腳後逐漸控制大局，並由艾華妙傳積遜單刀射入先開紀錄；其後陳傲軒窄位勁射再入一球，加上艾華下半場門前補射建功，南區最終以3:1輕取有鄧嘉破蛋的深水埗，全取3分後升上A組次席。

今場一傳一射助南區贏波而回的艾華表示自己已經走出低谷：「我的信心已經回來了，前一陣子的確入球很少，遇到了一個小低潮，但隨着傷患康復和狀態提升，我有信心自己以更强姿態回歸，為球隊爭取好成績最重要，但作為前鋒我當然亦希望有更多入球，我為自己定下了今季要入15球的目標。」

另外B組昨日亦有兩場賽事上演，傑志以5:0大勝晉峰位列第二，而標準流浪及均業北區兩支不敗之師正面交鋒則踢成1:1平手。



冠南區翼鋒艾華(左)今場錄得一入球一助攻。香港文匯報記者郭正謙攝

港欖戰世界系列賽 男隊兩連勝

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)「世界七人欖球挑戰者系列賽」當地時間12日在杜拜拉開2024年賽季序幕。香港男隊在首站賽事先以21:7勝巴布亞新幾內亞，後再以19:7擊敗頭號種子格魯吉亞，取得兩連勝。港女隊方面，則先以17:0橫掃巴拉圭，取得開門紅，但在第二場比賽中，以0:19不敵實力強橫的阿根廷隊。

港男隊下仗對手為經驗豐富的烏拉圭。教練高勳表示這場比賽絕不輕鬆：「他們比賽的執行能力非常出色，他們希望在爭球時佔據優勢，也有一個非常強大的重新開球戰術。他們真的是一支完整的球隊，在世界系列賽中累積了很多經驗，也有很多經驗豐富的老將。這對我們的球員來說將是一個很好的挑戰。」

女隊方面，教練魏翊軍表示：「阿根廷非常出色地執行了他們的比賽計劃，在明天與波蘭一戰上給



港將靴貝特(上)成功避過對手的攔截。

我們提供了值得思考的機會。波蘭和阿根廷很相似，體能非常強壯且具有出色的速度。我們必須專注於我們所擅長的事情。我們在場上有一些新的組合，我們只需要確保按照我們的比賽計劃和優勢進行比賽。我們需要能夠更快地適應球場上發生的事情並作出反應。」

助南區菁英盃不敗



傑志的石皓心(左)封阻李倫權的倒地射門。香港文匯報記者張發兒攝

長短

大馬羽賽 陳雨菲不敵戴資穎

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)中國羽隊(國羽)昨在馬來西亞公開賽各項準決賽中連連爆冷出局，其中「一姐」陳雨菲(右圖)在21:17先勝1局的情況下，以15:21、18:21被中國台北名將戴資穎逆轉，遺憾出局。戴資穎今與韓國球手安洗瑩爭奪女單后座。後者昨以21:17、21:11淘汰國羽新銳張藝曼晉級。其後，在混雙賽事，小將蔣振邦/魏雅以15:21、21:12、15:21不敵日本的東野有紗/渡邊勇大，致使國羽混雙全軍覆沒。不過，國羽兩對組合包辦女雙決賽席位。



國乒包攬多哈WTT挑戰賽五冠

2024年世界乒乓球職業大聯盟(WTT)球星挑戰賽多哈站，當地時間13日結束倒數第二個比賽日的爭奪，中國(國乒)組合梁靖崑/袁勵岑、錢天一/陳幸同分別以3:0戰勝隊友馬龍/王楚欽及一對羅馬尼亞與西班牙的跨國組，奪得男、女雙打冠軍。當日還進行了男、女單打8強賽，中國隊選手悉數晉級佔據所有準決賽席位，由此提前鎖定男、女單打冠軍。再加上混雙決賽將由王楚欽/孫穎莎對陣林詩棟/蒯曼，國乒已提前包攬本站賽事的全部五冠。

◆新華社